華琦弟兄每日讀經 (未經講者校閱,僅供個人追求使用)

希伯來書 08: 01-02

弟兄姐妹平安,我是華琦。感謝主,又來到我們讀經的時間。這個禮拜我們要讀希伯來書第8章,今天我們就讀08:1-2節。

希伯來書的主題是,基督超越一切。從第 1-7 章,作者強調基督的身位,並且從三個方面來描述基督的超越。第一面,作為神子和人子,基督比天使更超越;第二面,作為神家的領袖,基督比摩西和約書亞更超越;第三,作為大祭司,基督比亞倫更超越。

接下來從第 8-10 章,作者就強調基督的工作,基督所設立的新約比舊約更超越,並且這個新約被稱為更美之約。而在第 8 章,作者就聚焦在這更美之約的大祭司(第 1 節和第 5 節),以及更美之約的中保(第 6-13 節),有了這樣的背景認識,我們來讀第一節。

第 1 節: 「我們所講的事,其中第一要緊的,就是我們有這樣的大祭司,已 經坐在天上至大者寶座的右邊,」

開始說「我們所講的事」,這就包括前面七章已經講過的,以及後面六章所要講的事。作者很清楚,猶太人有許多的傳統,有許多奉為圭臬、引以為傲的事,但是作者很鄭重地提出,其中第一要緊的,就是我們有這樣的大祭司。作者很確定把他認為最重要的事點了出來。在現今這個多元化的世界,人們為了不得罪人,或者是為了政治正確,經常採用一個相對的觀點,並且列出

一些相對重要的事情,讓人去挑選。但是作者不做這樣的鄉愿,他直接告訴 我們,第一要緊的就是我們的大祭司。

親愛的弟兄姐妹,你是否也能夠這樣宣告,在你人生中最重要的就是耶穌基督,沒有之一?只有當我們確定了人生中最重要的,我們才能夠合理地分配我們的時間和資源,先顧到最重要的事,若有餘力才兼顧其他的事。對於猶太人而言,律法、聖殿、祭司事奉體系,都是很重要的事,但第一要緊的,是這位大祭司。

對於新約的聖徒而言,神的話、教會和事奉,也都是很重要的事,但第一要緊的,還是主耶穌基督。並且是已經坐在天上,至大者寶座的右邊。這裏是引用詩篇 110:1 節,「耶和華對我主說:你坐在我的右邊,等我使你仇敵作你的腳凳。」主耶穌基督已經完成了地上的職事,祂已經勝過陰間的權勢,並且穿過了撒旦所掌管的空中,來到了第三層天,現在坐在父神寶座的右邊,這裏強調,祂是坐下來了。

在地上的會幕,不管是至聖所、聖所或者是外院子,沒有任何一張椅子,也就是說祭司在會幕盡職事奉的時候,都是站著的;隨時預備好要做各樣的事奉。但是耶穌基督已經升上高天,就坐下來,因為祂一次將自己獻上,就成就了永遠的救恩,不像亞倫等次的祭司,要不斷地獻祭。祂已經完成了祂地上的職事,可以安息了。所以父就說,「等我使你仇敵作你的腳凳」。祂不僅坐下來了,祂還是坐在天上至大者寶座的右邊;右邊是蒙悅納的位置,是得勝的位置,也是掌權的位置。大祭司坐在父寶座的右邊,這是何等榮耀的一幅圖書。

寶座是權柄的記號,天上寶座有著至高無比的威嚴和權柄,是那麽榮耀,甚至於讓人敬畏而不敢靠近。然而祂是做大祭司,祂滿了慈心憐恤,為每一個蒙恩的聖徒代求,好把他們拯救到底。威嚴榮耀,和慈心憐恤,這兩個極不相稱的特質,卻融合在做大祭司的耶穌基督身上。祂是坐在寶座上的羔羊,祂的威嚴,是要來對付祂的仇敵,祂的慈憐,是為著牧養那些相信祂的人。作為祂的仇敵,是何等的恐怖;作為信靠祂的人,又是何等的有福。

親愛的弟兄姐妹,盼望我們都把這幅畫刻在我們的心中。當我們面臨仇敵的 攻擊,或者當我們落入軟弱失敗當中,我們的大祭司,祂有權柄對付仇敵, 祂也有憐恤來扶持我們。

第 2 節: 「在聖所,就是真帳幕裡,作執事;這帳幕是主所支的,不是人所 支的。」

基督坐在天上至大者寶座的右邊,這寶座是在天上的聖所,就是真帳幕。地上的帳幕是摩西在西乃山上接受了神的指示,下山之後帶領以色列百姓一同建造的。雖然是來自神的啟示,但是還是經過人手的建造,因此那個不是真帳幕。在天上的帳幕,是主親自支搭的,沒有任何人工的成分,這才是真帳幕。

地上的帳幕,有聖所和至聖所,中間有幔子隔開;這幔子在耶穌基督被釘死十字架的時候,已經從上到下裂為兩半。因此在天上的真帳幕,就不再有聖 所和至聖所的區隔。耶穌基督作為大祭司,是在天上的真帳幕的聖所裏盡職, 祂在那裏做執事。 執事這個字的希臘文是兩個字組成的, Leitos, 意思是 belonging to the people, 屬於人的; 另外一個字 Ergon, 意思就是 work, 或者工作。這兩個字合在一起就是, A public servant, 或者是人民的公僕。英文聖經都翻譯成 minister, 中文就翻成執事。原來耶穌基督在天上的聖所, 是像僕人一樣來服事那些信靠祂的人。

我們今天都還在地上生活,經常會被地上的事物纏繞,以至於忙得不可開交。如果我們捫心自問,我們就會承認大部分是瞎忙或者白忙。因為這正是撒旦的詭計,他用肉體的情慾,眼目的情慾和今生的驕傲,為地上的人編織了一幅人生的藍圖。人們一旦陷入,就汲汲營營地為著肉體的情慾,為著眼目的情慾,為著今生的驕傲,忙得不可開交。或許這也是你今天很忙碌的原因。

我們的大祭司在天上的聖所盡職, 祂要來供應屬天的祝福, 祂要把我們帶到屬天的領域, 祂在天上親自支搭真帳幕, 而我們都是祂建造的材料。我們對於教會的觀念, 經常被限制在地上的光景:每個主日有多少人聚集, 誰要來帶領詩歌敬拜, 誰要來讀經證道, 誰要來負責飯食。

如果把今天的教會生活和舊約在會幕裏的事奉比較,應該高出了不少,因為每一個聖徒都有聖靈的內住。因此在每一項的事奉中,多少都會有一些屬靈的成分。但是不可諱言的,屬人的成分還實在是不少。這也就是為什麼今天每一個教會都有很多問題,因為教會還不夠屬靈,每一個聖徒還是滿了肉體,你的肉體、我的肉體很難能夠合在一起。

我相信很多聖徒和我一樣,每一次讀以弗所書,看到保羅所描繪的教會,都會深受震撼。為什麼保羅所看到的,和我們所經歷的,會有這麼不一樣?保羅曾經被神帶到三層天上,我相信在那裏他看到天上真帳幕的光景,因此他

從天上的眼光來看教會。天上的真帳幕是耶穌親手支搭的,人的手、人的工作、人的意見,在這裏完全沒有地位。

聖徒雖然是建造的材料,但是每一個聖徒都成為活石,主親自把每個活石放在該放的位置,並且主親自來做他們中間的連結。就好像保羅在以弗所書2:20-22 節所說的,「被建造在使徒和先知的根基上,有基督耶穌自己為房角石,全房靠他聯絡得合式,漸漸成為主的聖殿。你們也靠他同被建造,成為神藉著聖靈居住的所在。」基督自己為房角石,並且在基督裏,把眾人建造在一起,成為主的聖殿,成為聖靈的居所。

我們一同來禱告:親愛的主耶穌,你已經完成了地上的職事,現在坐在父神的右邊;在天上的真帳幕做執事,來服事我們這些信靠你的人。幫助我們也能夠經常向山舉目,不被地上各樣繁瑣的事物所纏繞,接受你從天上而來的供應。幫助我們真能夠看到屬天的異象,也認識今天在我們的教會生活中,是在預備材料。幫助我們藉著你每次話語的供應,我們能夠成為聖潔,能夠被變化成為活石,被建造成為靈宮。祝福我每日的生活,禱告奉主耶穌基督的聖名。